

СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Первого августа в Москве — сердце Советского Союза — открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. С огромным подъемом готовятся к этому дню колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС Белорусской республики.

Во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Белорусская ССР приходит с большими успехами во всех областях социалистического строительства. Успешное выполнение планов двух сталинских пятилеток, разгром врагов народа, долгое время орудовавших в руководящих органах БССР, подготовка и выдвижение новых кадров, развертывание стахановского движения обеспечили дальнейший подъем промышленности и социалистического сельского хозяйства БССР.

Под руководством ЦК ВКП(б), при помощи великого русского народа и благодаря постоянным заботам со стороны союзного правительства и лично товарища Сталина Советская Белоруссия ликвидировала свою хозяйственную и культурную отсталость и добилась огромных успехов во всех областях народного хозяйства и культуры, стала одной из передовых республик великого Советского Союза.

★
К. В. КИСЕЛЕВ
Председатель Совнаркома БССР

★
дано 234 МТС. На полях БССР работает больше 8 тысяч тракторов, 1300 комбайнов и много других крупных сельскохозяйственных машин.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне Белорусской ССР в художественных картинах и в натуральных экспонатах будет продемонстрировано, как большевики Белоруссии под руководством ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина превратили старую, убогую царскую деревню в цветущую, колхозную, советскую деревню, как неузнаваемо изменился облик белорусского крестьянства.

В центральном зале Белорусского павильона посетитель увидит скульптуру Ленина и Сталина — творцов и организаторов Белорусской ССР. Достижения Белорусской ССР являются воплощением торжества ленинско-сталинской национальной политики.

Только за вторую пятилетку посев пшеницы увеличился по БССР на 127

тысячу гектаров, а в 1938 году колхозы республики засеяли 210 тысяч гектаров. В корне изменилась техника льноводства. Все процессы — сев, теребление, первичная обработка льна — механизированы.

Тысячи совершенных машин по обработке льна работают сейчас в колхозах, облегчают труд колхозников. Кроме того, в республике построено 68 льнозаводов, которые перерабатывают огромное количество льноотсы. В 1938 году вступил в строй Оршанский льнокомбинат.

Широко внедряется агротехника в льноводстве. В прошлом году весь лен в колхозах был посеян высококачественными селекционными семенами.

В павильоне будет широко показано картофелеводство в БССР. За годы советской власти в два с половиной раза увеличилась площадь под посевами картофеля. Сейчас БССР заняла первое место в Союзе по удельному весу посевной площади, занятой под этой культурой. Значительно выросла у нас картофелеперерабатывающая промышленность. Мы снабжаем своим картофелем целый ряд областей Советского Союза, в том числе и трудящихся Ленинграда.

БССР занимает первое место в Союзе

уделяется исключительное внимание. До 1938 года осушено 114 тысяч га болот и заболоченных земель. Улучшены условия поверхностного стока воды на заболоченных землях на площади 589,9 тыс. га. Отрегулировано рек и проложено магистральных каналов 3496 км. Наиболее темные и заброшенные в прошлом уголки нашего Полесья превращены при советской власти в очаги подлинно зажиточной и культурной жизни колхозного крестьянства. Прежние непроходимые топи превращены в плодородные поля. На одном из таких бывших болот расположен крупнейший коноплеводческий совхоз «X-летия БССР», Любаньского района. Конопля — основное богатство этого совхоза. Это — крупнейшее в мире коноплеводческое хозяйство. Южнобелорусская конопля растет здесь лучше, чем у себя на родине, достигает высоты до 4 метров. Не верится, что здесь десять лет тому назад были непроходимые болота, куда никогда не ступала нога человека.

В прошлом году совхоз собрал средний урожай конопля-соломки 55,2 центнера с гектара. За сдавленную государству продукцию хозяйство получило более полу-миллиона рублей дохода. В этом году в совхозе посеяно 700 гектаров конопли, в среднем каждый гектар даст по 72 и больше центнеров конопля-соломки. Подобных урожаев конопли не знает ни одна страна. Посетитель увидит экспонаты этой чудесной конопли на выставке в Белорусском павильоне.

тонн колхозы используют на удобрение своих полей.

Мощное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки развернулось по всей республике еще в период подготовки к выставке. На основе этого соревнования был успешно проведен весенний сев текущего года.

Свои успехи колхозы закрепляют сейчас дружной стахановской работой на уборке богатого урожая. Они, не покладая рук, борются за сталинские урожаи, за лучшие показатели в животноводстве, за дальнейший расцвет колхозного строя.

Десяти тысяч стахановцев сельского хозяйства показывают образцы высокой производительности труда. Многие колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и МТС Советской Белоруссии стали знатными людьми, их знает и любит весь белорусский народ. Имена орденосцев товарища Батовкина, Боружкова, Хомченко, Горовцова и многих других известны всему Советскому Союзу.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года будут представлены 4500 экспонатов из нашей республики — передовые колхозы, совхозы, МТС, передовики сельского хозяйства. В республике сейчас широко развернулось соревнование за право участия на выставке в 1940 году.

Исторические решения XVIII съезда ВКП(б) вдохновляют народы нашей родины на новые подвиги. Главной задачей в сельском хозяйстве БССР в третьей пяти-

летке будет уделено развитию социалистического животноводства. К концу третьей пятилетки намечается увеличение поголовья: лошадей — на 47 процентов, крупного рогатого скота — на 45 процентов, свиней — на 81 процент, овец и коз — на 144 процента.

Среди областей и республик Советского Союза Белоруссия занимает первое место по развитию свиноводства. Реализуя указания товарища Сталина и решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, колхозы и совхозы Белоруссии добьются еще большего подъема животноводства.

Наймиты немецкой и польской разведок, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты фашизма стремились подорвать мощь Советской Белоруссии, снова надеть трудящимся ненавистное ярмо капитализма. Но не сбылись и не сбудутся подлые замыслы лютых врагов народа! Партия беспощадно разгромила и уничтожила змеиные гнезда изменников родины. Белорусский народ, следуя мудрым указаниям товарища Сталина о капиталистическом окружении, и впредь будет истреблять всех врагов социализма.

Перед входом в зал Белорусского павильона посетители увидят замечательную скульптуру пограничника и колхозницы — символ неприкосновенности границ нашей страны. Трудящиеся БССР свято выполняют свой долг перед родиной, зорко охраняют неприкосновенность ее рубежей,